

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
मुद्दा -I प्राथमिक शिक्षण परिणामांची खात्री करणे	<ul style="list-style-type: none"> ● षाळकरी मुलांना वाचन लिखाण व गणित शिक्षणांत कोणत्या अडचणी येतात? ● शिक्षक शाळेत नियमित पणे हजर असतात का? ● प्राथमिक शाळेच्या विद्यार्थ्यांना वाचन लिखाण आणि संख्याज्ञान कौशल्ये प्रदान करण्यासाठी शिक्षकांना कोणत्या अडचणींना सामोरे जावे लागते? ● वरील सुधार आणण्यासाठी कोणती शक्य पावले उचलली जाणे गरजेचे आहे? ● परीक्षा बंदी चा विद्यार्थ्यांच्या कामगिरी वर काय परिणाम झाला आहे? ● शैक्षिक परिणामा बदल पालकांना कसे शिक्षित करता येईल? ● विद्यार्थ्यांची कामगिरी सुधारण्या साठी त्यांची सहभागिता कधी घेता येईल? ● विद्यार्थ्यांना नियमित शाळेत पाठविण्या प्रति पालकाना जागरूक कसे करता येईल? 	<ul style="list-style-type: none"> ● षाळकरी मुलांना वाचन लिखाण व गणित शिक्षणांत कोणत्या अडचणी येतात? ● प्राथमिक शाळेच्या विद्यार्थ्यांना वाचन लिखाण आणि संख्याज्ञान कौशल्ये प्रदान करण्यासाठी शिक्षकांना कोणत्या अडचणींना सामोरे जावे लागते ● वरील सुधार आणण्या साठी कोणती शक्य पावले उचलली जाणे गरजेचे आहे ● उच्च प्राथमिक आणि माध्यमिक शाळा मध्ये विज्ञान आणि गणिताचे स्तर कसे आहेत ● परीक्षा बंदीचा विद्यार्थ्यांच्या कामगिरीवर काय परिणाम झाला आहे? ● शैक्षिक परिणामा बदल पालकांना कसे शिक्षित करता येईल? ● विद्यार्थ्यांची कामगिरी सुधारण्या साठी त्यांची सहभागिता कधी घेता येईल? ● विद्यार्थ्यांना नियमित शाळेत पाठविण्या प्रति पालकांना जागरूक कसे करता येईल? ● शाळेत शिक्षक नियमित पणे हजर असतात का? नाही, तर 	<ul style="list-style-type: none"> ● प्राथमिक शाळेतील मुलांमध्ये, वयानुसार वाचन, लिखाण व संख्या ज्ञान, कौशल्ये विकसित करण्या मध्ये अडथळा आणणारी कोणती कारणे असू शकतात? कारणांचे विस्तृत मूल्य मापन करा. ● वरील सुधार आणण्यासाठी कोणती शक्य पावले उचलली जाणे गरजेचे आहे ह्या बाबतीत सकारात्मक परिणाम देणारे उदाहरण व उत्तम आचरणांची पावले उचलली गेली असतील तर ती माहिती सांगा ● परीक्षा बंदी चा विद्यार्थ्यांच्या कामगिरी वर काय परिणाम झाला आहे? ● शैक्षिक परिणामा बदल पालकांना कसे शिक्षित करता येईल? ● विद्यार्थ्यांची कामगिरी सुधारण्या साठी त्यांची सहभागिता कधी घेता येईल? ● विद्यार्थ्यांना नियमित शाळेत पाठविण्या प्रति पालकाना जागरूक कसे करता येईल? 	<ul style="list-style-type: none"> ● आमच्या शाळकरी मुलांमध्ये वयानुसार वाचन, लिखाण व संख्या ज्ञान कौशल्ये विकसित होतात असे दिसत नाही असे का बरे आहे? कारणांचे विस्तृत मूल्यमापन करा . ● वरील सुधार आणण्यासाठी कोणती शक्य पावले उचलली जाणे गरजेचे आहे? ह्या बाबतीत सकारात्मक परिणाम देणारे उदाहरण व उत्तम आचरणांची पावले उचलली गेली असतील तर ती माहिती इथे सांगा. ● परीक्षा बंदी चा विद्यार्थ्यांच्या कामगिरी वर काय परिणाम झाला आहे? ● शैक्षिक परिणामा बदल पालकांना कसे शिक्षित करता येईल? ● विद्यार्थ्यांची कामगिरी सुधारण्या साठी त्यांची सहभागिता कधी घेता येईल? ● विद्यार्थ्यांना नियमित शाळेत पाठविण्या प्रति पालकाना जागरूक कसे करता येईल?

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
		काय करायला हवे ?		
मुद्दा II माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षणाच्या पोहोचे चा विस्तार	<ul style="list-style-type: none"> ● तुमच्या गटांत किती माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळा आहेत ? ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळां मध्ये प्रयोगशाळा व मुलींचे शौचालया सारख्या आवश्यक सुविधा आहेत का? ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळां मध्ये विषयवार शिक्षकांची संख्या पुरेशी आहे का? सारे शिक्षक शाळेत नियमित हजर असतात का? जर नाही तर काय करायला हवे? ● मुलांच्या अभ्यासक्रमां बदल पालकांना जाणीव कशी देउ शकता? ● माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शाळां मध्ये मुलींना नियमित पाठविण्या साठी पालकांचे मन कसे वळवता येईल? ● मुलांच्या अभ्यासक्रमा बदल पालकांना जाणीव कशी देउ शकतो? ● माध्यमिक व उच्च-माध्यमिक शाळा मध्ये मुलांना नियमित पाठविण्यासाठी पालकांचे मन कसे वळवू शकता येईल? 	<ul style="list-style-type: none"> ● तुमच्या गटांत किती माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळा आहेत ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळां मध्ये प्रयोगशाळा व मुलींचे शौचालया सारख्या आवश्यक सुविधा आहेत का? ● विज्ञान प्रयोग शाळा व कम्प्यूटर प्रयोग शाळांची काय स्थिती आहे ह्यांत सुधार आणण्या साठी कोणती पावले उचलण्याची आवश्यकता आहे? ● शाळांमध्ये गरजेनुसार नियमित शिक्षक आहेत कि करार शिक्षक आहेत गणित, विज्ञान आणि इंग्रजी भाषेच्या शिक्षकांची काय स्थिती आहे? ● संपूर्ण देशांत प्राथमिक शिक्षणा नंतर शालेय शिक्षणा साठी प्रवेश वाढी साठी आपण काय करू शकतो ज्यामुळे आपल्या देशांत कोणी पण शालेय शिक्षणा पासून वंचित रहाणार नाही? ● माध्यमिक शिक्षणाच्या क्षेत्रांत भौगोलिक आणि सामाजिक तफावतीचा सामना आपण कप्या प्रकारे करू शकतो? 	<ul style="list-style-type: none"> ● आपल्या जिल्यांत माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळांची संख्या पुरेशी आहे कि नाही तर माध्यमिक शिक्षणांत प्रवेशवाढीसाठी कोणती पावले उचलण्यांत आली आहे? ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळां मध्ये प्रयोगशाळा व मुलींचे शौचालया सारख्या आवश्यक सुविधा आहेत का? ● विज्ञान प्रयोगशाळा व कम्प्यूटर प्रयोगशाळा ची काय स्थिती आहे ह्यांत सुधार आणण्या साठी कोणतीपावले उचलण्याची आवश्यकता आहे? ● शाळांमध्ये गरजेनुसार नियमित शिक्षक आहेत कि करार शिक्षक आहेत गणित, विज्ञान आणि इंग्रजी भाषेच्या शिक्षकांची काय स्थिती आहे? ● संपूर्ण देशांत प्राथमिक शिक्षणानंतर शालेय शिक्षणा साठी प्रवेश वाढी साठी आपण काय करू शकतो ज्यामुळे आपल्या देशांत कोणी पण शालेय शिक्षणा पासून वंचित रहाणार नाही ? ● माध्यमिक शिक्षणाच्या क्षेत्रांत भौगोलिक आणि सामाजिक 	<ul style="list-style-type: none"> ● आपल्या जिल्यांत माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळांची संख्या पुरेशी आहे का नाही तर माध्यमिक शिक्षणांत प्रवेशवाढीसाठी कोणती पावले उचलण्यांत आली आहे? ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळांमध्ये प्रयोगशाळा व मुलींचे शौचालया सारख्या आवश्यक सुविधा आहेत का? ● विज्ञान प्रयोगशाळा व कम्प्यूटर प्रयोगशाळा ची काय स्थिती आहे ह्यांत सुधार आणण्या साठी कोणतीपावले उचलण्याची आवश्यकता आहे? ● शाळांमध्ये गरजेनुसार नियमित शिक्षक आहेत कि करार शिक्षक आहेत गणित, विज्ञान आणि इंग्रजी भाषेच्या शिक्षकांची काय स्थिती आहे? ● संपूर्ण देशांत प्राथमिक शिक्षणानंतर शालेय शिक्षणा साठी प्रवेश वाढी साठी आपण काय करू शकतो ज्यामुळे आपल्या देशांत कोणी पण शालेय शिक्षणा पासून वंचित रहाणार नाही ? ● माध्यमिक शिक्षणाच्या क्षेत्रांत भौगोलिक आणि सामाजिक

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
		<ul style="list-style-type: none"> ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शाळां मध्ये कम्प्यूटर आहेत का व त्यांचा उपयोग होतो का? ह्यांत कोणती आव्हाने आहेत? ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यामिक ष्वाळांमध्ये विषय वार शिक्षकांची संख्या पुरेशी आहे का? सारे शिक्षक शाळेत असतात का? जर नाही तर काय करायला हवे? ● मुलांच्या अभ्यासक्रमा बदल पालकांना जाणीव कशी देऊ शकतो? 	<p>तफावतीचा सामना आपण कश्या प्रकारे करू शकतो?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक षाळांमध्ये कम्प्यूटर आहेत का व त्यांचा उपयोग होतो का? ह्यांत कोणती आव्हाने आहेत ? ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यामिक ष्वाळांमध्ये विषय वार शिक्षकांची संख्या पुरेशी आहे का? सारे शिक्षक शाळेत असतात का? जर नाही तर काय करायला हवे? ● माध्यमिक व उच्च माध्यमिक षाळांमध्ये मुलींना नियमित पाठविण्यासाठी पालकांचे मन कशे वळवू शकता येईल? ● मुलांच्या अभ्यास क्रमा बदल पालकांना जाणीव कशी देऊ शकतो? ● माध्यमिक व उच्च माध्यमिक षाळांमध्ये मुलांना नियमित पाठविण्यासाठी पालकांचे मन कशे वळवू शकता येईल? 	<p>तफावतीचा सामना आपण कश्या प्रकारे करू शकतो?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक षाळांमध्ये कम्प्यूटर आहेत का व त्यांचा उपयोग होतो का? ह्यांत कोणती आव्हाने आहेत? ● सार्वजनिक माध्यमिक शिक्षणासाठी आर्थिक मदती साठी काणती विविध निधी माडेल आहेत? पीपीपी माडेलस चा फायदा कसा घेता येईल? सीएसआर चे बजेट हयासाठी वापरता येईलका? ● रहिवाशी ष्वाळांची सार्वजनिक माध्यमिक शिक्षणा मध्ये काय भूमिका राहू शकते? ● माध्यमिक आणि उच्च माध्यामिक षाळांमध्ये विषय वार शिक्षकांची संख्या पुरेशी आहे का? सारे शिक्षक शाळेत असतात का? जर नाही तर काय करायला हवे? ● माध्यमिक व उच्च माध्यमिक षाळांमध्ये मुलींना नियमित पाठविण्या साठी पालकांचे मन कशे वळवता येईले? ● मुलांच्या अभ्यासक्रमा बदल पालकांना जाणीव कशी देऊ शकतो ?

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
				<ul style="list-style-type: none"> ● माध्यमिक व उच्च माध्यमिक पाठ्यांमध्ये मुलींना नियमित पाठविण्यासाठी पालकांचे मन कसे वळवू शकता येईल?
मुद्दा III व्यावसायिक शिक्षणाचे बळकटीकरण		<ul style="list-style-type: none"> ● तुमच्या गटामध्ये कौशल्य विकास व व्यावसायिक अभ्यासक्रमाचे कार्यक्रमा साठी कोणत्या सुविधा उपलब्ध आहेत? ● कोणत्या प्रकारचे व्यावसायिक पाठ्यक्रम तुमच्या गटातील विद्यार्थ्यांना उपयोगी ठरतील? ● कोणत्या देशी कला, हस्तकला आणि पारंपरिक कौशल्या मध्ये पाठ्यांमध्ये प्रशिक्षण दिल्या जाऊ शकते ? ● शाळेच्या पातळीवर मुलांना सल्ला देऊन त्यांचा कल कोणत्या हस्तकला, उद्योग, सेवाकौशल्या कडे आहे हे बघायला हवे का? प्रत्येक विद्यार्थ्यांसाठी कौशल्य आराखडा बनवायला हवा का? हो तर कोणत्या पातळीवर? ● मुलांसाठी अभियोग्यता चांचणी व्हायला हवी का? 	<ul style="list-style-type: none"> ● कौशल्य विकास आणि व्यावसायिक अभ्यासक्रमां साठी आपल्या क्षेत्रांत मागणी आहे का ? ● तुमच्या जिल्ह्या मध्ये कौशल्य विकास व व्यावसायिक अभ्यासक्रमा साठी कोणत्या सुविधा उपलब्ध आहेत? ● कोणत्या देशी कला, हस्तकला, आणि पारंपरिक कौशल्ये तुमच्या जिल्ह्यां मध्ये उपलब्ध आहेत ? ● शाळेच्या पातळीवर मुलांना सल्ला देऊन त्यांचा कल कोणत्या हस्तकला, उद्योग सेवाकौशल्या कडे आहे हे बघायला हवे का? प्रत्येक विद्यार्थ्यांसाठी कौशल्य आराखडा बनवायला हवा का? हो तर कोणत्या पातळीवर? ● मुलांसाठी अभियोग्यता चांचणी व्हायला हवी का? 	<ul style="list-style-type: none"> ● कौशल्य विकास आणि व्यावसायिक अभ्यासक्रमां साठी आपल्या क्षेत्रांत मागणी आहे का ? ● तुमच्या जिल्ह्या मध्ये कौशल्य विकास व व्यावसायिक अभ्यासक्रमा साठी कोणत्या सुविधा उपलब्ध आहेत? ● तुमच्या राज्यांत कोणते व्यावसायिक अभ्यासक्रम विद्यार्थ्यां करिता उपयोगी ठरतील ● कोणत्या देशी कला, हस्त कला आणि पारंपरिक कौशल्ये तुमच्या राज्यांच्या विविध जिल्ह्यांत उपलब्ध आहेत? ● कोणत्या प्रकारची कौशल्ये तुमच्या राज्याच्या अर्थव्यवस्थे साठी गरजेची आहेत ? ● कौशल्य आधारित प्रशिक्षण देण्यासाठी आम्ही उद्योगाचा कसा उपयोग करू शकतो? ● शाळेच्या पातळीवर मुलांना सल्ला देऊन त्यांचा कल

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
				<p>कोणत्या हस्तकला, उद्योग सेवा कौशल्या कडे आहे हे बघायला हवे का? प्रत्येक विद्यार्थ्यांसाठी कौशल्य आराखडा बनवायला हवा का? हो तर कोणत्या पातळीवर?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● मुलांसाठी अभियोग्यता चांचणी व्हायला हवी का?
मुद्दा – IV शालेय परीक्षा व्यवस्थेत सुधारणा			<ul style="list-style-type: none"> ● आपण सतत संपूर्ण मूल्यांकनाचे समर्थन करता का? नाही तर का बरं आणि सीसीडू च्या जागी कोणते मूल्यांकन वापरायची त्यावर तुमच्या सल्ला द्या. ● विद्यार्थ्यांला मागील वर्गात खोंळबून न ठेवण्याच्या धोरणाच्या मुळे शिक्षण-परिणाम सुधारलेत का? नाही, तर त्याचे कारण काय ? हया बदल आपल्या काय सूचना आहेत? ● परीक्षा प्रणालीला कष्टा प्रकारे बळकट करावयास पाहिजे ज्यानुसार विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासासाठी सतत आधारावर मूल्य मापन केले जाईल? ● गुणांच्या जागी ग्रेड प्रणाली च्या वापराने विद्यार्थ्यांचा ताण कमी झाला आहे का, आणि त्या मुळे 	<ul style="list-style-type: none"> ● आपण सतत संपूर्ण मूल्यांकनाचे समर्थन करता का? नाही तर का बरं आणि सीसीडू च्या जागी कोणते मूल्यांकन वापरायची त्यावर तुमच्या सल्ला द्या ● विद्यार्थ्यांला मागील वर्गात खोंळबून न ठेवण्याच्या धोरणाच्या मुळे शिक्षण-परिणाम सुधारलेत का? नाही, तर त्याचे कारण काय ? हया बदल आपल्या काय सूचना आहेत? ● परीक्षा प्रणाली ला कष्टा प्रकारे बळकट करावयास पाहिजे ज्यानुसार विद्यार्थ्यांच्या सर्वांगीण विकासासाठी सतत आधारावर मूल्य मापन केले जाईल? ● गुणांच्या जागी ग्रेड प्रणाली च्या वापराने विद्यार्थ्यांचा ताण कमी झाला आहे का, आणि त्या मुळे

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
			<p>त्यांचे अधिक चांगले मूल्यांकन होण्यास मदत, मिळाली आहे का?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● विद्यार्थ्यांच्या अधिक चांगल्या मूल्यांकनासाठी काय सूचना देऊ शकता ? 	<p>त्यांचे अधिक चांगले मूल्यांकन होण्यास मदत, मिळाली आहे का?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● विद्यार्थ्यांच्या अधिक चांगल्या मूल्यांकना साठी काय सूचना देऊ शकता? ● शालेय परीक्षा प्रणालीत फक्त ज्ञानाच्या मूल्यांकनाच्या व्यतिरिक्त ज्ञानाचा उपयोग व समस्या समाधान निगडित प्रश्न पण विचारायला पाहिजेत का?
मुद्दा-V गुणवत्ता धारी शिक्षकांच्या निर्माणासाठी शिक्षक शिक्षणाची दुरुस्ती			<ul style="list-style-type: none"> ● आपल्या जिल्ह्यांत सगळ्या स्तरांवर शिक्षक संख्येची कमतरता दूर करण्या साठी कोणती पावले उचलली आहेत? ● शालेय शिक्षकांची संख्या, मुख्यतः विज्ञान, गणित आणि भाषा शिक्षणा साठी पुरेशी आहे का? ह्या कमी च्या पूर्तिसाठी काय कारवाई करण्यांत आली आहे? ● पूर्व-सेवा शिक्षका करिता आणि सेवाकालीन शिक्षकांच्या अध्यापन प्रशिक्षणासाठी काय सूचना आहेत ? ● शिक्षक व्यवसायाच्या प्रतिष्ठा वाढी साठी काय करायला हवे 	<ul style="list-style-type: none"> ● आपल्या जिल्ह्यांत सगळ्या स्तरांवर शिक्षक संख्येची कमतरता दूर करण्यासाठी कोणतीपावले उचलली आहेत ● शालेय शिक्षकांची संख्या, मुख्यतः विज्ञान, गणित आणि भाषा शिक्षणा साठी पुरेशी आहे का? ह्या कमी च्या पूर्तिसाठी काय कारवाई करण्यांत आली आहे? ● पूर्व सेवा शिक्षका करिता आणि सेवाकालीन शिक्षकांच्या अध्यापन प्रशिक्षणासाठी काय सूचना आहेत? ● शिक्षक व्यवसायाची प्रतिष्ठा वाढी साठी काय करायला हवे जेणे करून शिक्षकांचे प्रेरकत्व

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
			<p>जेणे करून शिक्षकांचे प्रेरकत्व आणि जबाबदारी ची जाणीव मध्ये सुधारणा होईल व त्यामुळे विद्यार्थ्यांच्या शिक्षण परिणामांत भर पडेल?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● आपल्या अध्यापकां चे स्तर वाढाविण्या साठी काय उपाय योजना करायला हवी? ● आपल्या राज्यांत डाईट, एससीईआरटी, आणि इतर शिक्षक अध्यापन संस्था ची संख्या पुरेशी आहे का? ● एससी, आणि एसटी आणि अल्पसंख्यक व्यक्तींना शिक्षक होण्याकडे आपण मन वळवू शकतो का? 	<p>आणि जबाबदारी ची जाणीव मध्ये सुधारणा होईल व त्यामुळे विद्यार्थ्यांच्या शिक्षण परिणामांत भर पडेल</p> <ul style="list-style-type: none"> ● आपल्या अध्यापकां चे स्तर वाढाविण्या साठी काय उपाय योजना करायला हवी ? ● आपल्या राज्यांत डाईट, एससीईआरटी, आणि इतर शिक्षक अध्यापन संस्था ची संख्या पुरेशी आहे का ? ● एससी, आणि एसटी आणि अल्पसंख्याक व्यक्तींना शिक्षक होण्याकडे आपण मन वळवू शकतो का ● राज्यांतील शैक्षिक संस्थांचे समन्वयन आणि व्यवस्थापना मध्ये कोणती आव्हाने आहेत ?
<p>मुद्दा –VI ग्रामीण साक्षरतेला अनुसूचित जाति, जनजाती व अल्प संख्यकाना विशिष्ट ध्यान देणे, गतिमान</p>	<ul style="list-style-type: none"> ● तुमच्या गावात प्रौढ साक्षर तेचे प्रमाण काय आहे निरक्षरांना कार्यात्मक साक्षरता प्रदान करण्यासाठी, काही प्रयत्न केले गेले आहेत का? ● प्रौढ शिक्षण कार्यक्रमांत कोणते बदल घडवून आणणे गरजेचे आहे? ● गावांतील 15+ वयाच्या मुलींचे नामांकन NIOS मध्ये केले गेले 	<ul style="list-style-type: none"> ● तुमच्या गावात प्रौढ साक्षरतेचे प्रमाण काय आहे? निरक्षरांना कार्यात्मक साक्षरता प्रदान करण्यासाठी, काही प्रयत्न केले गेले आहेत का? ● प्रौढ शिक्षण कार्यक्रमांत कोणते बदल घडवून आणणे गरजेचे आहे? ● गावांतील 15+ वयाच्या मुलींचे नामांकन NIOS मध्ये केले 	<ul style="list-style-type: none"> ● तुमच्या गावात प्रौढ साक्षरतेचे प्रमाण काय आहे निरक्षरांना कार्यात्मक साक्षरता प्रदान करण्यासाठी, काही प्रयत्न केले गेले आहेत का? ● प्रौढ शिक्षण कार्यक्रमांत कोणते बदल घडवून आणणे गरजेचे आहे? ● गावांतील 15+ वयाच्या मुलींचे नामांकन NIOS मध्ये केले 	<ul style="list-style-type: none"> ● तुमच्या गावात प्रौढ साक्षरतेचे प्रमाण काय आहे निरक्षरांना कार्यात्मक साक्षरता प्रदान करण्यासाठी, काही प्रयत्न केले गेले आहेत का? ● प्रौढ शिक्षण कार्यक्रमांत कोणते बदल घडवून आणणे गरजेचे आहे? ● गावांतील 15+ वयाच्या मुलींचे नामांकन NIOS मध्ये केले

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
करणे व ह्या साठी प्रौढ शिक्षण व राष्ट्रीय मुक्त शाळा प्रणाली चा उपयोग करणे	आहे का? शाळेत नियमित पणे जाण्यासाठी कोणते अडथळे आहेत?	<p>गेले आहे का? शाळेत नियमित पणे जाण्यासाठी कोणते अडथळे आहेत?</p> <ul style="list-style-type: none"> स्त्रियां, अनुसूचित जाती, अनुसूचित जनजाती व अल्प संख्याकांच्या साक्षरतेच्या स्तराला वाढविण्यासाठी कोणते उपाय केले गेले आहेत ? वरील समूह प्रौढ शिक्षण आणि मुक्त शाळा प्रणाली चा फायदा उचलतात का? विद्यार्थ्यांची व शिक्षकांची शाळेतली नियमित हाजरी सुनिश्चित करणाऱ्यासाठी गटाच्या शिक्षण प्रशासनाने कोणती पावले उचललेली आहेत ? शिक्षण अधिकारी गण शाळांची तपासणी करून त्यांची कामगिरी सुधारण्यास मदत करतात का? गटांच्या शाळेत शिक्षक उपलब्धते ची स्थिति काय आहे? बरोबर शिक्षण अध्यापन होण्यासाठी काय केल्यागेले आहे? 	<p>गेले आहे का? शाळेत नियमित पणे जाण्यासाठी कोणते अडथळे आहेत?</p> <ul style="list-style-type: none"> स्त्रियां अनुसूचित जाती, अनुसूचित जनजाती व अल्प संख्याकांच्या साक्षरतेच्या स्तराला वाढविण्यासाठी कोणते उपाय केले गेले आहेत? वरील समूह प्रौढ शिक्षण आणि मुक्त शाळा प्रणाली चा फायदा उचलतात का? प्रौढ शिक्षणा चे कार्यक्रम उदरनिर्वाह आणि रोजगार पुढाकाराशी निगडित आहेत का? मुलींच्या शिक्षण प्रणालीत कोणते विशिष्ट कौशल्य-संच व वित्तीय व फायदा साक्षरते चे तत्व आत्मसात करायला पाहिजेत? 	<p>गेले आहे का? शाळेत नियमित पणे जाण्यासाठी कोणते अडथळे आहेत?</p> <ul style="list-style-type: none"> स्त्रियां अनुसूचित जाती, अनुसूचित जनजाती व अल्प संख्याकांच्या साक्षरतेच्या स्तराला वाढविण्यासाठी कोणते उपाय केले गेले आहेत? वरील समूह प्रौढ शिक्षण आणि मुक्त शाळा प्रणाली चा फायदा उचलतात का? विद्यार्थ्यांची व शिक्षकांची शाळेतली नियमित हाजरी सुनिश्चित करणाऱ्या साठी राज्य प्रशासनाने कोणती पावले उचलली आहेत? -एनजीओ वा आतापर्यंत स्वायत्त संस्थानी शिक्षणात व त्याच्या प्रभावांत सुधार करण्यासाठी काय उपाय केले आहेत ? वरील उपायांच्या अंमल बजावणी मध्ये कोणती आव्हाने आहेत ? प्रौढ शिक्षणा चे कार्यक्रम उदरनिर्वाह आणि रोजगार पुढाकाराशी निगडित आहेत का? मुलींच्या शिक्षण प्रणालीत कोणते

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
				विशिष्ट कौशल्य-संच व वित्तीय व फायदा साक्षरते चे तत्व आत्मसात करायला पाहिजेत?
मुद्दा – VII माहिती आणि संपर्क तंत्रज्ञान प्रणाली चा शाळामध्ये आणि प्रौढ शिक्षणा मध्ये उपयोग करण्याला प्रोत्साहन		<ul style="list-style-type: none"> ● गटा मधील किती प्राथमिक आणि माध्यमिक शाळां मध्ये आईसीटी च्या उपयोगाची अंमल बजावणी होते? ● कोणत्या समस्यांना त्यांना सामोरे जावे लागत आहेत: कम्प्यूटर, इन्फ्रास्ट्रक्चर ची कमतरता प्रशिक्षित शिक्षकांची कमतरता, प्रशासनिक समस्या, रखरखाव, समस्या, दूसरी कोणती? ह्याचे संभाव्य समाधान कोणती असू शकतात? ● ज्या शाळांमध्ये आईसीटी च्या मदतीने शिक्षण होत आहे तेथे विद्यार्थ्यांची कामागिरी चांगली आहे का? शिक्षक आईसीटी उपयोगाने प्रेरित होत आहेत का? विद्यार्थ्यांना सुद्धा आईसीटी चा उपयोग करण्याची उत्सुकता वाटते का? शिक्षकांमध्ये वा विद्यार्थ्यांमध्ये आईसीटी च्या उपायोगा बदल प्रतिकार किंवा भिती आहे का? तसे असल्यास 	<ul style="list-style-type: none"> ● गटा मधील किती प्राथमिक आणि माध्यमिक शाळां मध्ये आईसीटी च्या उपयोगाची अंमल बजावणी होते? ● कोणत्या समस्यांना त्यांना सामोरे जावे लागत आहेत: कम्प्यूटर, इन्फ्रास्ट्रक्चर ची कमतरता प्रशिक्षित शिक्षकांची कमतरता, प्रशासनिक समस्या, रखरखाव, समस्या, दूसरी कोणती? ह्याचे संभाव्य समाधान कोणती असू शकतात? ● ज्या शाळांमध्ये आईसीटी च्या मदतीने शिक्षण होत आहे तेथे विद्यार्थ्यांची कामागिरी चांगली आहे का? शिक्षक आईसीटी उपयोगाने प्रेरित होत आहेत का? विद्यार्थ्यांना सुद्धा आईसीटी चा उपयोग करण्याची उत्सुकता वाटते का? शिक्षकांमध्ये वा विद्यार्थ्यांमध्ये आईसीटी च्या उपायोगा बदल प्रतिकार किंवा भिती आहे का? तसे असल्यास 	<ul style="list-style-type: none"> ● गटा मधील किती प्राथमिक आणि माध्यमिक शाळा मध्ये आईसीटी च्या उपयोगाची अंमल बजावणी होत ● कोणत्या समस्यांना त्यांना सामोरे जावे लागत आहेत: कम्प्यूटर, इन्फ्रास्ट्रक्चर ची कमतरता प्रशिक्षित शिक्षकांची कमतरता, प्रशासनिक समस्या, रखरखाव, समस्या, दूसरी कोणती? ह्याचे संभाव्य समाधान कोणते असू शकतात? ● ज्या शाळांमध्ये आईसीटी चा मदतीने शिक्षण होत आहे तेथे विद्यार्थ्यांची कामागिरी चांगली आहे का? शिक्षक आईसीटी उपयोगाने प्रेरित होत आहेत का? विद्यार्थ्यांना सुद्धा आईसीटी चा उपयोग करण्याची उत्सुकता वाटते का? शिक्षकांमध्ये वा विद्यार्थ्यांमध्ये आईसीटी च्या उपायोगा बदल प्रतिकार किंवा भिती आहे का? तसे असल्यास शिक्षकांचा वा विद्यार्थ्यांचा

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
		<p>शिक्षकांचा वा विद्यार्थ्यांचा प्रतिकार किंवा भिती दूर करण्यासाठी आपण कोणते उपाय करू शकतो?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● प्रौढ शिक्षा मध्ये आईसीटी चा उपयोग कोण कोणत्या प्रकारांनी करता येऊ शकतौ जेणे करून प्रौढ शिक्षणाला प्रोत्साहन मिळेल? अंमल बजावणी च्या समस्या काय आहेत आणि त्यांचे समाधान कोणते असू शकते? 	<p>शिक्षकांचा वा विद्यार्थ्यांचा प्रतिकार किंवा भिती दूर करण्यासाठी आपण कोणते उपाय करू शकतो ?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● प्रौढ शिक्षा मध्ये आईसीटी चा उपयोग कोण कोणत्या प्रकारांनी करता येऊ शकतौ जेणे करून प्रौढ शिक्षणाला प्रोत्साहन मिळेल? अंमल बजावणी च्या समस्या काय आहेत आणि त्यांचे समाधान कोणते असू शकते? ● आईसीटी चा उपयोग केल्यामुळे शिक्षण परिणामांत सुधार होतो असा 'डेटा' आहे काय? ● शालेय शिक्षणांत तंत्रज्ञानाचा उपयुक्त लाभ घेउन आपण गुणवत्ता आणि कार्यक्षमता वाढवू शकतो काय? ● आईसीटी ची अंमल बजावणी षाळांमध्ये कोण कोणत्या प्रकारे होत आहे? ● आईसीटी च्या उत्तम प्रयोगाचे उदाहरण सामायिक करा. 	<p>प्रतिकार किंवा भिती दूर करण्यासाठी आपण कोणते उपाय करू शकते?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● प्रौढ शिक्षा मध्ये आईसीटी चा उपयोग कोण कोणत्या प्रकारांनी करता येऊ शकतौ जेणे करून प्रौढ शिक्षणाला प्रोत्साहन मिळेल? अंमल बजावणी च्या समस्या काय आहेत आणि त्यांचे समाधान कोणते असू शकते? ● आईसीटी चा उपयोग केल्यामुळे शिक्षण परिणामांत सुधार होतो असा 'डेटा' आहे काय? ● शालेय शिक्षणांत तंत्रज्ञानाचा उपयुक्त लाभ घेउन आपण गुणवत्ता आणि कार्यक्षमता वाढवू शकतो काय? ● आईसीटी ची अंमल बजावणी षाळांमध्ये कोण कोणत्या प्रकारे होत आहे? ● आईसीटी च्या उत्तम प्रयोगाचे उदाहरण सामायिक करा.
मुद्दा VIII षाळां मध्ये गणित, विज्ञान, आणि तंत्रज्ञान				<ul style="list-style-type: none"> ● दहावी बोर्डात नापास होणार्या विद्यार्थ्यांच्या 80 प्रतिशत, विज्ञान आणि गणित शिक्षणा च्या खस्ता हालामुळे आहे. उच्च माध्यमिक स्तरावर विज्ञान विषयात कमी नोंदणी होणे व

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
शिकविण्या साठी नवीन ज्ञान, अध्यापन पद्धति व दृष्टिकोणांचा प्रयोग, जेणे करून विद्यार्थ्यांच्या शिक्षण परिणामां मध्ये सुधार होईल				<p>त्या मुळे देशाचे वैज्ञानिक मनुष्य बळ कमी होणे या साठी विज्ञान आणि गणित शिक्षणाची खस्ताहल्ली जबाबदार आहे विज्ञान आणि गणित शिक्षणा कडे विशेष लक्ष्य देणे आवश्यक आहे, हे आव्हान आपण कसे स्वीकारावे?</p> <ul style="list-style-type: none"> कोणत्या काम करण्याच्या रणनीत्या आपण शिक्षण प्रक्रिये च्या उत्तम परिणामा साठी उपयोगांत आणू शकतो? आपल्या शाळांमध्ये अभ्यासक्रम आणि शिक्षण-पद्धति मध्ये नवीन उपक्रम व दृष्टिकोणांची विविधातांना कसे प्रोत्साहन देता येईल? विविधातांना तंत्रज्ञानाच्या सुधारा साठी प्रभावात्मक उपयोगा साठी कोणती विशिष्ट पावले उचलल्याने शिक्षण स्तरांत सुधारणा होईल? कोणती विशिष्ट पावले उचलने गरजेचे आहे जेणे करून तंत्रज्ञाना च्या उपयोगाने शिक्षण स्तरांत सुधारणा होईल?
मुद्दा IX शाळांची	● स्थानीय शाळांना व्यवस्थिन चालविण्या करिता शाळा व्यवस्थापन सामिती क्रियाशील	● स्थानीय शाळांना व्यवस्थिन चालविण्या करिता शाळा व्यवस्थापन सामिती क्रियाशील	● स्थानीय शाळांना व्यवस्थिन चालविण्या करिता शाळा व्यवस्थापन सामिती क्रियाशील	● शाळा गुणवत्ता मूल्यांकन व शाळा प्रमाणन प्रणाली च्या संबंदात आपले काय विचार व

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
मानके ष्वाळांचे मूल्यामापन आणि ष्वाळांची व्यवस्थापन प्रणाली	<p>असते का?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● पुन्हा एकदा कोटेकोर शाळा तपासणी प्रणाली ला पुनर्जीवित करावे का? सध्याच्या शाळां व्यवस्थापन प्रणालीत कोणते बदल घडवून आणण्याची शिफारस कराल? ● शाळेच्या कामगिरीची अधिक चांगल्या प्रकारे देखरेख कशी करता येईल? ● शाळेच्या कामगिरीवर समुदायाचे किती नियंत्रण असायला हवे? 	<p>असते का?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● पुन्हा एकदा कोटेकोर शाळा तपासणी प्रणाली ला पुनर्जीवित करावे का? सध्याच्या शाळां व्यवस्थापन प्रणालीत कोणते बदल घडवून आणण्याची शिफारस कराल? ● शाळेच्या कामगिरीची अधिक चांगल्या प्रकारे देखरेख कशी करता येईल? ● शाळेच्या कामगिरीवर समुदायाचे किती नियंत्रण असायला हवे? 	<p>असते का?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● पुन्हा एकदा कोटेकोर शाळा तपासणी प्रणाली ला पुनर्जीवित करावे का? सध्याच्या शाळां व्यवस्थापन प्रणालीत कोणते बदल घडवून आणण्याची शिफारस कराल? ● शाळेच्या कामगिरीची अधिक चांगल्या प्रकारे देखरेख कशी करता येईल? ● शाळेच्या कामगिरीवर समुदायाचे किती नियंत्रण असायला हवे? ● शाळेत शिक्षणासमोर कोणती आव्हाने आहेत? शाळांची गुणवत्ता वाढविण्यासाठी काय सूचना कराल? विद्यार्थ्याला एकाच वर्गात राहू न देण्याचे धोरण बरोबर आहे का? कि विद्यार्थ्याला आपण एका वर्गात नापास होऊ द्यावे? ● शाळांची मानके राखण्या आणि त्यांना सुधारण्याच्या विषयांत आपले काय अनुभव आहेत? मूर्त परिणाम प्राप्त करण्यासाठी काय करायला हवे? 	<p>दृष्टिकोण आहेत ?</p> <ul style="list-style-type: none"> ● सध्याच्या शाळा व्यवस्थापन प्रणालीत कोणते बदल घडवून आणण्याची शिफारस कराल? ● शाळेच्या कामगिरीची अधिक चांगल्या प्रकारे देखरेख कशी करता येईल? ● समुदायाची संसाधने व प्रयत्नांचा उपयोग करून शाळांच्या कामगिरीत सुधारणा कशी आणता येईल? ● शाळांची मानके राखण्या आणि त्यांना सुधारण्याच्या विषयांत आपले काय अनुभव आहेत? मूर्त परिणाम प्राप्त करण्यासाठी काय करायला हवे?
मुद्दा X समावेशक शिक्षण	<ul style="list-style-type: none"> ● एससी, एसटी अल्पसंख्यक आणि विशेष गरजा असणाऱ्या मुलांच्या शिक्षण स्तरांना 	<ul style="list-style-type: none"> ● एससी, एसटी अल्पसंख्यक आणि विशेष गरजा असणाऱ्या मुलांच्या शिक्षण स्तरांना 	<ul style="list-style-type: none"> ● एससी, एसटी अल्पसंख्यक आणि विशेष गरजा असणाऱ्या मुलांच्या शिक्षण स्तरांना वाढविण्यासाठी काय उपाय 	<ul style="list-style-type: none"> ● एससी, एसटी अल्पसंख्यक आणि विशेष गरजा असणाऱ्या मुलांच्या शिक्षण स्तरांना वाढविण्यासाठी काय उपाय

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
स्थापना एससी, एसटी, अल्पसंख्यक आणि विशेष गरजा असणारी मुलांसाठी शिक्षण	<p>वाढविण्या साठी काय उपाय करण्यांत येत आहेत?</p> <ul style="list-style-type: none"> दुर्बल समूहांच्या विद्यार्थ्यांना राखून ठेवण्यासाठी कोणने विशिष्ट हस्तक्षेप करण्यांत आले आहेत? आणरवी काय करायला हवे? विशेष गरजू विद्यार्थ्यांना राखून ठेवण्यासाठी कोणते विशिष्ट हस्तक्षेप करण्यात आले आहेत? आणरवी काय करायला हवे? 	<p>वाढविण्या साठी काय उपाय करण्यांत येत आहेत?</p> <ul style="list-style-type: none"> दुर्बल समूहांच्या विद्यार्थ्यांना राखून ठेवण्यासाठी कोणने विशिष्ट हस्तक्षेप करण्यांत आले आहेत? आणरवी काय करायला हवे? विशेष गरजू विद्यार्थ्यांना राखून ठेवण्यासाठी कोणते विशिष्ट हस्तक्षेप करण्यात आले आहेत? आणरवी काय करायला हवे? 	<p>करण्यांत येत आहेत?</p> <ul style="list-style-type: none"> दुर्बल समूहांच्या विद्यार्थ्यांना राखून ठेवण्यासाठी कोणने विशिष्ट हस्तक्षेप करण्यांत आले आहेत? आणरवी काय करायला हवे? विशेष गरजू विद्यार्थ्यांना राखून ठेवण्यासाठी कोणते विशिष्ट हस्तक्षेप करण्यात आले आहेत? आणरवी काय करायला हवे? 	<p>करण्यांत येत आहेत?</p> <ul style="list-style-type: none"> दुर्बल समूहांच्या विद्यार्थ्यांना राखून ठेवण्यासाठी कोणने विशिष्ट हस्तक्षेप करण्यांत आले आहेत? आणरवी काय करायला हवे? विशेष गरजू विद्यार्थ्यांना राखून ठेवण्यासाठी कोणते विशिष्ट हस्तक्षेप करण्यात आले आहेत? आणरवी काय करायला हवे?
मुद्दा XI भाषांना प्रोत्साहन	<ul style="list-style-type: none"> शाळेत एका पेक्षा जास्त भाषा चे शिक्षण व्हावे हे तुम्हाला गरचे चे वाटते का? जर होय तर कोणत्या भाषा? विदेशी भाषा शिक्षणा बद्दल तुमचे काय मन आहे? त्याचे काय फायदे आणि नुकसान आहेत? 	<ul style="list-style-type: none"> शाळेत एका पेक्षा जास्त भाषा चे शिक्षण व्हावे हे तुम्हाला गरचे चे वाटते का? जर होय तर कोणत्या भाषा? विदेशी भाषा शिक्षणा बद्दल तुमचे काय मन आहे? त्याचे काय फायदे आणि नुकसान आहेत? 	<ul style="list-style-type: none"> शाळेत एका पेक्षा जास्त भाषा चे शिक्षण व्हावे हे तुम्हाला गरचे चे वाटते का? जर होय तर कोणत्या भाषा? विदेशी भाषा शिक्षणा बद्दल तुमचे काय मन आहे? त्याचे काय फायदे आणि नुकसान आहेत? 	<ul style="list-style-type: none"> शाळेत एका पेक्षा जास्त भाषा चे शिक्षण व्हावे हे तुम्हाला गरचे चे वाटते का? जर होय तर कोणत्या भाषा? विदेशी भाषा शिक्षणा बद्दल तुमचे काय मन आहे? त्याचे काय फायदे आणि नुकसान आहेत? शालेय शिक्षणा साठी तुम्हाला असे वाटते का कि एक व्यापक भाषायी धोरण असावे ज्या मधे परंपरागत आणि आधुनिक भाषांचे सम्मिलित व्हावे?
मुद्दा XII व्यापक शिक्षण नीतिशास्त्र शारीरिक शिक्षण, कला,	<ul style="list-style-type: none"> नीतिशास्त्र व चांगली मूल्ये शाळां मधे शिकवावी का? आमच्या शाळांमधे, कला आणि हस्तकलांना प्रोत्साहन देउन मुलांना आपल्या समृद्ध संस्कृति 	<ul style="list-style-type: none"> नीतिशास्त्र व चांगली मूल्ये शाळां मधे शिकवावी का? आमच्या शाळांमधे, कला आणि हस्तकलांना प्रोत्साहन देउन मुलांना आपल्या समृद्ध संस्कृति 	<ul style="list-style-type: none"> नीतिशास्त्र व चांगली मूल्ये शाळां मधे शिकवावी का? आमच्या शाळांमधे, कला आणि हस्तकलांना प्रोत्साहन देउन मुलांना आपल्या समृद्ध संस्कृति 	<ul style="list-style-type: none"> नीतिशास्त्र व चांगली मूल्ये शाळां मधे शिकवावी का? आमच्या शाळांमधे, कला आणि हस्तकलांना प्रोत्साहन देउन मुलांना आपल्या समृद्ध संस्कृति

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
हस्तकला जीवन	<p>आणि परंपरा बदल संवेदनशील करावे का? आपल्या शाळांमध्ये हे कसे काय करायचे? ह्या मध्ये कोणत्या कार्यान्वयन समस्या येतील?</p> <ul style="list-style-type: none"> • किती ष्वाळामध्ये खेळ-मैदान आणि अन्य खेळ-सुविधा आहेत? शाळा खेळांना कश्या प्रकारे प्रोत्साहन देते खेळ कार्यक्रम शाळां मध्ये आयोजित होतात का? 	<p>आणि परंपरा बदल संवेदनशील करावे का? आपल्या शाळांमध्ये हे कसे काय करायचे? ह्या मध्ये कोणत्या कार्यान्वयन समस्या येतील?</p> <ul style="list-style-type: none"> • किती ष्वाळामध्ये खेळ-मैदान आणि अन्य खेळ-सुविधा आहेत? शाळा खेळांना कश्या प्रकारे प्रोत्साहन देते खेळ कार्यक्रम शाळां मध्ये आयोजित होतात का? 	<p>आणि परंपरा बदल संवेदनशील करावे का? आपल्या शाळांमध्ये हे कसे काय करायचे? ह्या मध्ये कोणत्या कार्यान्वयन समस्या येतील?</p> <ul style="list-style-type: none"> • किती ष्वाळामध्ये खेळ-मैदान आणि अन्य खेळ-सुविधा आहेत? शाळा खेळांना कश्या प्रकारे प्रोत्साहन देते खेळ कार्यक्रम शाळां मध्ये व गटाच्या स्तरांवर आयोजित होतात का? • खालील पैकी कोणते उपक्रम शाळां मध्ये चालविल्या जातात? ह्यांना बळकटी करणे गरजेचे आहे का? आपला सल्ला द्या? <ul style="list-style-type: none"> ○ एनएसएस ○ एनसीसी ○ समुदाय पोहोच कार्यक्रम <p>आपल्या शाळामध्ये समुदाय आधारित कार्यक्रम होतात का? होय/नाही होयं तर खालील पैकी कोणत्या?</p> <ul style="list-style-type: none"> ○ हिरवळीकरण ○ स्वच्छता अभियान, रस्ते ○ खेळ ○ भाषण ○ पथनाटय ○ साक्षरता अभियान ○ आणखी दूसरी 	<p>आणि परंपरा बदल संवेदनशील करावे का? आपल्या शाळांमध्ये हे कसे काय करायचे? ह्या मध्ये कोणत्या कार्यान्वयन समस्या येतील?</p> <ul style="list-style-type: none"> • किती ष्वाळामध्ये खेळ-मैदान आणि अन्य खेळ-सुविधा आहेत? शाळा खेळांना कश्या प्रकारे प्रोत्साहन देते खेळ कार्यक्रम शाळां मध्ये व जिल्ह्यांच्या स्तरांवर आयोजित होतात का? • खेळांना प्रोत्साहन देण्यासाठी काय बाधा आहेत व त्या कश्या दूर करणार? • खालील पैकी कोणते उपक्रम शाळां मध्ये चालविल्या जातात? ह्यांना बळकटी करणे गरजेचे आहे का? आपला सल्ला द्या? <ul style="list-style-type: none"> ○ एनएसएस ○ एनसीसी ○ समुदाय पोहोच कार्यक्रम <p>आपल्या शाळामध्ये समुदाय आधारित कार्यक्रम होतात का? होय/नाही होयं तर खालील पैकी कोणत्या?</p> <ul style="list-style-type: none"> ○ हिरवळीकरण ○ स्वच्छता अभियान, रस्ते

मुद्दा	गाव	गट	जिल्हा	राज्य
				<ul style="list-style-type: none"> ○ खेळ ○ भाषण ○ पथनाटय ○ साक्षरता अभियान ○ आणखी दूसरी
मुद्दा XIII बाल आरोग्या वर लक्ष केंद्रित करणे	<ul style="list-style-type: none"> ● मध्यान्ह भोजन योजना (एमडीएम) मुलांना मदत करीत आहे असे तुम्हाला वाटते काय? ● एमडीएम च्या अंमल बजावणीन काही क्रियान्वयन समस्या आहेत का? ● आणखी कोणती पावले, आरोग्य तपासणी सारखी, उचलायला हवीत जेणे करून बाळ आरोग्य संगोपले जाईल ? ● शाळा आणि अंगनवाडी मध्ये काही सिनर्जी आहे का जेणे करून गावातील प्रत्येक मूल 6 व्या वर्षी शाळेत येऊ शकेल ? 	<ul style="list-style-type: none"> ● मध्यान्ह भोजन योजना (एमडीएम) मुलांना मदत करीत आहे असे तुम्हाला वाटते काय? ● एमडीएम च्या अंमल बजावणीन काही क्रियान्वयन समस्या आहेत का? ● आणखी कोणती पावले, आरोग्य तपासणी सारखी, उचलायला हवीत जेणे करून बाळ आरोग्य संगोपले जाईल ? ● शाळा आणि अंगनवाडी मध्ये काही सिनर्जी आहे का जेणे करून गावातील प्रत्येक मूल 6 व्या वर्षी शाळेत येऊ शकेल ? 	<ul style="list-style-type: none"> ● मध्यान्ह भोजन योजना (एमडीएम) मुलांना मदत करीत आहे असे तुम्हाला वाटते काय? ● एमडीएम च्या अंमल बजावणीन काही क्रियान्वयन समस्या आहेत का? ● आणखी कोणती पावले, आरोग्य तपासणी सारखी, उचलायला हवीत जेणे करून बाळ आरोग्य संगोपले जाईल ? ● शाळा आणि अंगनवाडी मध्ये काही सिनर्जी आहे का जेणे करून गावातील प्रत्येक मूल 6 व्या वर्षी शाळेत येऊ शकेल ? 	<ul style="list-style-type: none"> ● आणखी कोणती पावले उचलायला हवीत जेणे करून बाळ आरोग्य संगोपले जाईल? आपला राज्याचा काही विशेष चांगला अनुभव असेल तर त्याला मोठ्या प्रमाणावर आयोजित करण्यासाठी सांगा.